

特朗普将提名布兰斯塔德任美驻华大使

我外交部表示: 愿同新大使一道努力推动两国关系发展

据新华社华盛顿12月7日电 美国当选总 统唐纳德·特朗普的发言人贾森·米勒7日说, 艾奥瓦州州长特里·布兰斯塔德将被提名为美 国驻华大使。

米勒当天在发布过渡团队新闻的日常电话 会议上说,布兰斯塔德在贸易、农业领域经验丰

富,他还对中国有很好的了解。 "布兰斯塔德州长可以在国际舞台上非常

好地代表我们的国家,这是很明确的。"米勒说。 布兰斯塔德在美国总统选举期间明确支持 特朗普。根据过渡团队的消息,布兰斯塔德6日 与特朗普在纽约会晤。一些美国媒体报道说, 他已经接受这一提名。

美国驻华大使需要国会通过才能正式获得

新华社北京12月8日电(记者孙辰茜)外 交部发言人陆慷8日表示,中国政府愿同美国 新任驻华大使共同努力,推动中美关系持续健 康稳定向前发展。

现年70岁的布兰斯塔德1983年至1999年 以及2011年至今担任艾奥瓦州州长,其间多次 访华,被认为是对华友好的美国政界人士之一。

"布兰斯塔德州长是中国人民的老朋友。"陆 慷在例行记者会上回答有关提问时说,担任州长 期间,布兰斯塔德为推动中美交流合作作出了很 多努力。"我们希望他能为推动中美关系发展作出 更大贡献。"

陆慷表示,美国驻华大使这一职务是联系 美国政府和中国政府的重要桥梁。无论谁担任 这一职务,中国政府都愿同他共同努力,推动中 美关系持续健康稳定向前发展。

一名中国女留学生

意大利遇抢劫后失踪

我使馆启动领保应急机制

间启动领事保护应急机制。

过50小时,仍下落不明。

生生命和财产安全。

口的检查力度。

踪学生

使领馆联系。

新华社罗马12月8日电 (记者罗娜)中 国驻意大利使馆7日证实,一名中国女留学 生近日在罗马遭抢劫失踪,使馆已在第一时

失踪李姓女留学生今年20岁,就读于罗

接到报案后,使馆相关负责人员赶赴案

意方对此高度重视,打破了失踪48小时

罗马省督府办公厅主任沃尔佩表示,

案发后,包括当地学联和华侨华人在内 的不少热心人纷纷伸出援手,自觉组成应急

我驻意大利使馆领事部姚成参赞表示,

马美术学院,在前往移民局办理身份手续过

程中被抢,随后在拨打求助电话时通话中

断。截至记者发稿时,该女留学生失踪已超

发地附近警察局,安抚现场学生,关注案情发

展,敦促意警方采取积极有效措施,尽快找到

失踪学生,严惩犯罪分子,切实保护中国留学

方可报案的规定,在案发后立即立案。目前,

警方已增派巡逻队,对外国移民较多的重点

地区进行搜寻,并加强机场、铁路、公路等关

省督府十分重视中国留学生失踪案件,目

前警察、宪兵、税警及消防队等各警种通力

配合,不间断地进行搜寻,争取早日找到失

小组关注案情,并在必要时提供帮助和支

圣诞节、新年临近,偷盗抢劫等治安案件呈

频发态势。他提示在意中国留学生密切关

注当地社会治安形势,提高安全防范意识,

结伴低调出行,不要露富、炫富,随时保持警

惕,减少夜间外出,避免前往荒僻地带,防患

于未然。如遇突发情况,应保持冷静、稳妥应

对,以确保人身安全为前提,及时报警,并与

■新闻分析

特朗普为何会选布兰斯塔德?

早在美国大选期间,就有传言说如 果唐纳德·特朗普当选美国总统,艾奥 瓦州州长特里·布兰斯塔德可能会成为 他首选的驻华大使。当地时间7日,候 任总统特朗普的过渡团队在媒体猜测 声中正式宣布了这一消息。

特朗普为什么会选择布兰斯塔 德?此间分析人士认为,特朗普的选 择,至少有3个重要考量。

首先也是最引人注目的,是布兰斯 塔德与中国有多年交往,长期致力于推 动美中友好合作。

布兰斯塔德现年70岁,1983年首 次出任艾奥瓦州州长时年仅36岁,是 当时美国最年轻的州长。在他主持下, 艾奥瓦州当年即与河北省结成友好州 省关系。次年,他便率团首次访问中 国。1983年至1999年,2011年至2016 年,他先后6次出任艾奥瓦州州长,成 为美国历史上任职最久的州长,其间多 次访问中国。由于长期致力于推动美 中友好合作,他成为美国政界对华友好 的知名人士之一。

其次,特朗普认为布兰斯塔德懂贸 易。大选期间,特朗普在艾奥瓦州西北 城市苏城一次竞选集会上公开表示,没 有人比布兰斯塔德更懂得贸易,"他会 是我打理中国事务的首要候选人"。

国际新闻

分析人士指出,艾奥瓦州是美国中 部农业州,布兰斯塔德虽然支持自由贸 易,但理念上更侧重于增加出口。特朗 普竞选主张反自由贸易色彩强烈,但主 要反对的是美国的巨额贸易逆差和本 土工作机会流失,并非主张美国关起门 来自给自足,不与世界各国做生意。布 兰斯塔德关于设法增加美国出口的理 念与他特朗普投合。

中国是艾奥瓦州第二大出口市 场。当地媒体在报道中,期望布兰斯塔 德出任驻华大使后,艾奥瓦州能向中国 出口更多大豆和猪肉。

第三,布兰斯塔德是少数较早就公 开表态支持特朗普竞选总统的共和党 州长之一,因此赢得了特朗普的信任。 艾奥瓦州传统上支持共和党,今年共和 党在该州竞选成绩更加不俗,在全州99

个县中赢了93个县。在国会选举中, 艾奥瓦州的两个联邦参议员席位和3 个联邦众议员席位都由共和党获得。 共和党在艾奥瓦州取得如此成绩,布兰 斯塔德功不可没。

特朗普过渡团队宣布新任驻华大 使人选后,美国商界人士纷纷表示欢 迎。美中贸易全国委员会会长傅强恩 和地方经济十分重要,布兰斯塔德对 此有着第一手的观察和了解。美国大 豆协会主席理查德·威尔金斯说:"全 球贸易对美国农业特别是美国大豆生 产商有着巨大影响。新政府内部有理 解和重视这一影响的声音,这是极其

此间也有观察人士认为,不宜过度 解读特朗普涉华人事安排。美国媒体、 智库和国际社会普遍认为,由于特朗普 尚未上任,其包括对华政策在内的全球 外交战略仍具有不确定性,人们应耐心

(新华社华盛顿12月8日电)

巴航坠毁客机机上人员全部遇难

中方向遇难者表示深切哀悼



12月8日,在巴基斯坦阿伯塔巴德,救援人员抬运飞机失事遇难者遗体。

据新华社伊斯兰堡12月8日电 外

交部发言人陆慷8日在例行记者会上 说,中方对包括1名中国公民在内的巴 基斯坦失事客机机上人员全部遇难深感 悲痛,向遇难者表示深切哀悼。

据报道,巴基斯坦国际航空公司 PK-661次航班7日坠毁,机上人员全 部遇难,其中包括1名中国公民。

陆慷就此表示,中方对巴基斯坦国 际航空公司一架客机失事,造成包括1

名中国公民在内的机上人员全部遇难 深感悲痛。"在这一悲伤的时刻,中国人 民坚定同巴基斯坦人民站在一起。"陆

陆慷说,事发后,中国外交部及驻 巴基斯坦使馆立即启动应急机制,多方 核实了解情况,迅速确认遇难中国公民 身份信息,并及时通报遇难者家属。中 国驻巴使馆将积极协助遇难者家属做 好有关善后工作。

新华社发

据巴基斯坦媒体8日报道,所有空 难遇难者遗体已于当天从该国北部的阿 伯塔巴德运抵首都伊斯兰堡,在完成 DNA身份鉴别后将移交给遇难者家属。

巴航公司主席阿扎姆·赛戈尔在新 闻发布会上排除了人为因素导致此次 空难的可能性,并表示将就事故原因展 开全面调查。一名巴民航官员说,事故 的原因或为飞机其中一个引擎出现了 技术故障。

韩国总统朴槿惠会遭到弹劾吗

新华社记者 耿学鹏 王家辉

韩国国会定于9日针对总统朴槿惠的弹 劾动议案做出表决。如果通过,这将是韩国 宪政史上第二个获国会通过的总统弹劾案。

自"亲信干政"事件曝光后,韩国民众 已连续举行6轮"倒朴"周末烛光集会,执 政党与在野党之间几番攻守,弹劾案国会 表决将成为影响韩国时局的关键节点。

在野党弹劾总统的依据有 哪些?

韩国在野党连同无党派议员3日凌晨 向国会提交弹劾草案。据韩国媒体报道, 草案指称朴槿惠存在违反宪法和法律行 为,主要涉及三项争议事件。

一是朴槿惠纵容"亲信"崔顺实干预 国政事务,违反宪法。二是朴槿惠在应对 "岁月"号沉船事件中未能有效保护民众 生命,没有尽到宪法对总统规定的义务。 三是在崔顺实胁迫大企业向其控制财团 捐款一案中,朴槿惠涉嫌受贿。

朴槿惠已三次发表对国民讲话就"亲 信干政"事件道歉,但青瓦台否认朴槿惠 涉及崔顺实胁迫大企业捐款案件,同时否 认朴槿惠在应对"岁月"号沉船事件中存 在失职行为。

弹劾草案中,有关"岁月"号沉船事件 的内容一度引发争议。执政党中一些支 持弹劾案的"非朴派"议员要求删除这部 分内容,以获得更多执政党议员支持,遭 到在野党拒绝。

弹劾案在国会通过的可能性 多大?

有分析认为,由于韩国民众要求朴槿惠 下台的意愿强烈,同时执政党"非朴派"议员 倒戈,目前看来弹劾案在国会通过的可能性 比较大。不过,韩国时局近期瞬息万变,弹

劾案究竟能否通过还要看最终投票结果。 按照相关程序,弹劾案在国会通过需 要在总共300个议席的国会中,获得至少

三分之二议员支持,即200张赞成票。目 前在野党与无党派议员有172人,也就是 说在野党阵营还需从执政党议员那里争 取到至少28张赞成票。

出于自保政治前程的考虑,自称由40 名议员组成的执政党"非朴派"组织非常 时局委员会已经表示,将会支持弹劾,这 使弹劾案通过的可能性大增。

目前,韩国民众强烈要求朴槿惠下 台,周末烛光集会示威不断刷新人数纪 录。不少民众这几天还在国会附近示威 集会,向议员施加压力。民调机构"真实 计量器"最新调查结果显示,78.2%的受访 民众支持弹劾总统。

弹劾案对韩国时局影响 几何?

无论弹劾案是否在国会获得通过,韩 国时局短期内都难以摆脱混乱状态。朝 野各党派着眼于明年选举,政治斗争也将

俞发激列。

按照程序,弹劾案如果在国会获得通 过,将提交给宪法法院审理,审理过程最 长可达6个月。在此期间,朴槿惠将被暂 停总统职权,由国务总理代行。不过,作 为朴槿惠政府核心人物之一,总理黄教 安不被在野党以及很多民众所接受。如 果由国会再行推荐新总理,那么执政党 与在野党之间难免又是一番密集交锋。

弹劾案如果未能在国会通过,可能引 发民众更大规模示威抗议。届时,民众 矛头很可能会指向国会以及整个朝野, 甚至要求解散国会,引发更大社会动荡。

与此同时,在野党可能会谋求再次提 交弹劾案,但按照韩国司法界说法,在野党 需要更换弹劾理由。不少在野党议员已表 示,如果国会否决弹劾案,他们将辞职。

因此,无论弹劾案是否在国会通过, 韩国局势的混乱、政府施政的"空白"在短 期内都将难以消除。

(新华社首尔12月8日电)



美国加利福尼亚州北部以 西海域8日发生6.8级地震,震源

深度为10公里 ●第23届欧安组织外长会 议在德国开幕

金品加拉国警方在该国港口 城市吉大港逮捕5名武装分子并 起获一批武器

●以色列总理内塔尼亚胡拒 绝了法国提出的建议,即内塔尼 亚胡与巴勒斯坦总统阿巴斯在法

乌克兰问题三方联络小组

就未来一周解决卢甘斯克州民间 武装控制区供水问题达成一致

●俄外交部发言人扎哈罗娃 表示,如果美国国会众议院日前 通过的禁止俄驻美外交官长途外 出的法案最终生效,俄方将对美

驻俄外交官采取对等措施 ●北大西洋公约组织(北 约)秘书长斯托尔滕贝格呼吁各 方全面落实明斯克协议,重申外 交努力是解决乌克兰危机的唯 一途径

(均据新华社)



华盛顿纪念珍珠港事件75周年

12月7日,在美国首都华盛 顿的二战纪念广场,美国当选副 总统迈克·彭斯(右二)、国会参议 员约翰·麦凯恩(右三)和珍珠港 事件幸存老兵(坐轮椅者)参加纪

当日,华盛顿举行仪式纪念

珍珠港事件75周年。1941年12 月7日,日军偷袭夏威夷美国海军 基地珍珠港,摧毁、重创多艘美国 军舰和上百架飞机。珍珠港偷袭 导致美方大约2400人死亡。随后 美国对日宣战,揭开太平洋战争 的序幕。 新华社发

叙政府军收复阿勒颇老城

总统阿萨德表示,收复具有重大意义

据新华社大马士革12月7日 电 (记者车宏亮 杨臻)叙利亚军 方7日说,政府军当天在北部城市 阿勒颇的军事行动中,彻底收复 了该市老城区域。

叙军方不愿具名的消息人 士告诉新华社记者,政府军拿下 老城后,与此前困守在老城一座 城堡内的政府军士兵成功会合。

总部位于英国伦敦的"叙利 亚人权观察组织"说,反政府武装 分子6日晚开始从阿勒颇老城向 南撤离,目前政府军已收复武装 分子在阿勒颇约八成的控制区。

阿勒颇老城是叙利亚许多历史 遗迹所在地,1986年被联合国教科 文组织列入世界文化遗产名录

自今年9月以来,叙政府军已 经把阿勒颇东部的武装人员包围 在一个南北走向的狭长地带内。 经过两个多月的包围,叙政府军11 月下旬起加大了军事行动力度。 叙政府军已多次要求武装分

子撤离阿勒颇或缴械投降,并于 10月下旬和11月初在阿勒颇单方 面实行了两轮"人道主义临时停 火",以便被围困在阿勒颇东部地 区的平民和反政府武装人员撤离。

据新华社大马士革12月7日 电 (记者车宏亮 杨臻)叙利亚总 统巴沙尔·阿萨德在7日公布的一 次采访中说,彻底收复北部城市 阿勒颇对于叙政府具有重大军事

和政治意义。

巴沙尔·阿萨德在接受叙媒 体《祖国报》采访时说,叙利亚政 一开始就决定解放阿勒颇 府自-巴沙尔·阿萨德说,阿勒颇与首都 大马士革在政治和经济上都是叙 利亚的重要城市。

美奥克兰火灾现场搜寻结束

事发时仓库内有违规举办通宵音乐会

电 美国加利福尼亚州奥克兰市仓 库火灾搜寻遇难者遗体的作业7 日凌晨结束。记者在现场看到,消

防队员和调查人员悉数撤离,留少 数人员装运火灾残留物。 奥克兰市隶属阿拉米达县, 县治安官办公室设立的临时指挥 部和物证登记处帐篷已经拆除,

现场外围,通往仓库的各个路口,

留有悼念者设置的"祭坛",摆放 花束、蜡烛、照片、留言…… 6日晚,阿拉米达县治安官办 公室发言人介绍,验尸结果显示, 多数遇难者死于吸入烟雾,直接

死因不是烧伤。 同一场新闻发布会上,奥克 兰消防局一名官员通报,现场搜 寻作业完成90%,5日确认死者人

据新华社旧金山12月7日 数升至36人以后,没有发现新的 遇难者遗体。

> 此外,针对这场奥克兰市迄 今为止后果最为惨烈的火灾,市 议会已定于8日启动立法程序,加 紧落实建筑规范、加强安全防范 措施,尤其以工业建筑转用于民 用建筑的情形为重点,希望能够 "亡羊补牢"

> 2日晚火灾发生时,仓库二层 正举行一场通宵音乐晚会,死者多 数是晚会的参加者,年龄在20岁 至30岁之间。

> 事发两层楼建筑位于奥克兰 东部,一个工业建筑与居民住宅混 杂区内,依照建筑及其使用许可只 能用作仓库,却违规举办音乐会, 违规分租给一些住户,同时向艺术 家提供各自设立工作室的场所。



震后亚齐

12月8日,在印度尼西亚亚 齐地震灾区,救援人员在废墟中 搜寻幸存者。

7日早晨亚齐特区发生的6.4

级地震已造成97人死亡和大量建 筑损毁。随着搜救工作进行,预 计伤亡人数还将上升。

新华社发